



- Как в АО «Старопольское» переизбрали директора Стр. 2.
- Градостроительный кодекс области Стр. 3.
- Пригодны ли страховые полисы в областной поликлинике Стр. 2, 3.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,
30 июля
1997 года
№ 114
(121027)

СКОРО ЮБИЛЕЙ

В этом году российский День шахтера будет отмечаться в 50-й раз. Ровно столько лет назад, в 1947 году, этот профессиональный праздник был утвержден постановлением правительства.

Компания «Росуголь» и Министерство топлива и энергетики намерены очень торжественно отметить эту дату. В Москве будет проведено торжественное заседание, которое пройдет в форме продолжения I съезда шахтеров, первый этап которого состоялся в марте в Кемерово. На втором этапе в столице будет заслушан

отчет руководства «Росугля» и А. Чубайса относительно тех обещаний, которые делались в адрес угольной отрасли.

Нам выделили определенную квоту для дополнительных пенсий из негосударственного фонда для тех шахтеров, которые уже давно потеряли связь с производством.

Мы сейчас проработали список тех ветеранов, — рассказал генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман, — которые больше всего этого заслуживают. Уже есть 80

человек, может быть, к ним добавится еще несколько. Все они получат вторую пенсию из негосударственного пенсионного фонда.

Кроме того, были представлены кандидатуры 10 человек для награждения юбилейными знаками в честь 50-летия Дня шахтера. Представлена большая группа работников АО «Ленинградсланец» для награждения знаками «Шахтерская Слава» и «Заслуженный шахтер России», несколько человек — для награждения правительственными наградами.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Состоится выставка

19—21 сентября 1997 г. в г. Гатчина состоится III региональная промышленно-торговая выставка «Гатчина-97».

Во время выставки состоится семинар по бизнес-планированию, демонстрация моделей одежды, презентация предприятий и инвестиционных проектов. Участники выставки имеют право вести оптовую и розничную торговлю своей продукцией.

Срок подачи заявок на участие в выставке не позднее 1 сентября 1997 года.

Информацию о стоимости участия и условиях проведения выставки можно получить в администрации, каб. № 13, или по телефону 2-39-01.

Горячий телефон
2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

«На автовокзале появилась маленькие автобусы. Что это — новое пополнение автобусного парка?»

— Новое, но водители на этих автобусах уже работают с конца прошлого года. — ответила начальник отдела эксплуатации Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия Т. В. ДУБРОВИНА. — Мы тогда получили четыре автобуса Павловского завода. Они малой вместимости и используются на пригородных маршрутах.

Людмила Карру и в области — первая

Областной конкурс операторов искусственного осеменения крупного рогатого скота прошел в АОЗТ «Красногвардейское» Гатчинского района.

В конкурсе приняли участие 23 оператора из всех районов области. Кингисеппцы представляли Людмила Васильевна Карру и Ольга Сергеевна Бусыгина, обе из АОЗТ «Агробалт». Первое место и цветной импортный телевизор в награду завоевала Людмила Васильевна Карру. А ее коллега оказалась на четвертом месте и тоже премирована — магнитолой «Панасоник».

«Время», № 55 с. г.; г. Кингисепп.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

С 3 августа начнет отдыхать четвертая смена детей работников АО «Ленинградсланец» в детском оздоровительном лагере «Белая Поляна» под Лугой.

В конце августа перед Днем шахтера будут подведены итоги соревнования между участками и бригадами шахт АО «Ленинградсланец».

На вчерашний день в районной администрации зарегистрировались почти 700 обманутых вкладчиков и в т. ч. 270 — с бумагами от «Русского Дома Селенга».

Инспекция Гостехнадзора практически завершила технический осмотр тракторов и других самоходных сельхозмашин, действовавших в летний период на полях и дорогах.

В июне отдел записи актов гражданского состояния зарегистрировал 15 браков и 10 новорожденных.

Как сообщили в службе «09», а это справочная РУС, звонки от горожан поступают ежеминутно. Работники «09» нередко помогают людям найти нужный номер телефона и в других точках России.

Фасад магазина «Юбилейный» преображается, здесь идет ремонт.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА». Руководство ГУВД Москвы изучено уголовное дело, возбужденное 9 мая с. г. Управлением организации раскрытия и расследования преступлений ГУВД по признакам преступления, предусмотренного частью 1 ст. 213 УК РФ (хулиганство). В связи с неполнотой проведенного дознания прокурором Москвы направлено ходатайство об отмене постановления о прекращении уголовного дела и возвращении его в следственное управление ГУВД на дополнительное расследование.

«ВЕСТИ». В Китае развернута широкая кампания по борьбе с порнографией. С конца прошлого года здесь закрыто 40 линий по производству лазерных дисков, конфисковано в общей сложности около 2 млн. единиц видеопродукции и 12 млн. «противозаконных» полиграфических изданий. Граждане, сообщившие властям об известных им фактах порнографического бизнеса, получают вознаграждения.

Идет сенокос

Медленно заполняются кормовые хранилища

И особенно медленно заполняются сенные сараи и силосные траншеи в акционерных обществах «Сланцевское» и «Аврора», где на вчерашний день запасено соответственно 540 и 278 тонн сена и 4600 и 3100 тонн зеленой массы. Если это пересчитать на одну условную голову крупного рогатого скота, то на каждую из них приходится пока по 3,1 центнера в «Сланцевском» и по 5,2 — в «Авроре». А необходимо, по крайней мере, центнеров по 18.

По-прежнему в хорошем темпе ведут сенокосную кампанию механизаторы АО «Родина» и «Осьминское». где на 29 июля запасено уже соответственно по 11,3 и 8,8 центнера кормовых единиц на каждую условную голову. И это при том, что в этих хозяйствах и самое многочисленное поголовье крупного рогатого скота.

Самое большое количество сена — 2017 тонн — успели до дождей заготовить труженики «Родины», 1460 тонн этого ценного корма заложили в хранилища осьминцы. Больше всех кормозаготовители «Родины» заложили и силосной массы, а именно 12390 тонн, что составляет 66 процентов к плану. Осьминцы тоже выполнили план на 66,3 процента, но в количественном выражении это равно лишь 3980 тоннам.

Земледельцы «Родины» и травы первого укоса убрали уже практически со всех площадей. А вот в «Авроре», «Старопольском» и «Сланцевском» большая их часть все еще на корню.

А. ГИНДОВА.

Все еще без воды

Начальник участка водопровода МП «Водоканал» Людмила Петровна Лапина сообщила, что точное место прорыва воды пока не удалось найти и 29 июля.

«Но уже хорошо то, что аварийная бригада обнару-

жила место, откуда она интенсивно поступает, и начались земляные работы. Мы надеемся, что прорыв удастся устраниить в ближайшее время, и вода вновь поступит в квартиры горожан, где ее ждут с нетерпением», — сказала она.

«02» сообщает:

ПОКАТАТЬСЯ ЗАХОТЕЛОСЬ

25 июля в ОВД поступило сообщение о том, что от дома № 6 по ул. Маяковского угнали автомобиль «ВАЗ-2113» красного цвета.

УНЕСЛИ ПОРОСЕНКА

В АО «Аврора» произошла кража. Вор забрался через окно в свинарник и унес поросенка. Ущерб оценен в 700 тысяч рублей.

СОВЕРШЕНА КРАЖА

27 июля в ОВД один гражданин сообщил, что он заехал в квартиру к дочери, которая находилась в отпуске в отъезде, и обнаружил открытую дверь. Квартиру ограбили.

ПОДРАЛИСЬ

В деревне Ложголово подрались подростки. Одного избили так, что он попал в больницу.

ВОТ ТАК ДЕВОЧКА!

К одной бабуле зашла знакомая девочка, которая попросила водицы испить. Пока хозяйка ходила на кухню, девочка исчезла, унеся с собой 320 тысяч рублей.

БЕСПРАВНЫЙ ВОДИТЕЛЬ

27 июля был задержан водитель грузовой машины ГАЗ-53, который разъезжал, имея в кармане поддельное временное водительское удостоверение.

Правительство
Ленинградской области
РАСПОРЯЖЕНИЕ
от 14.07.1997 г. № 903-р
**ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ
РАБОТЫ
ПУНКТОВ ПРИЕМА
ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
НА ТЕРРИТОРИИ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

В целях упорядочения приемки и реализации цветных металлов на территории Ленинградской области, предотвращения массовых хищений оборудования и изделий, содержащих цветной металл:

1. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований:

1.1. Установить, что предпринимательская деятельность по заготовке лома и отходов цветных металлов осуществляется на основании разрешения на открытие пункта приема цветных металлов, выданного администрацией муниципального образования, при наличии заключений районных органов санитарно-эпидемиологической службы и государственного пожарного надзора и согласования с органом внутренних дел муниципального образования. При оформлении разрешения на открытие пунктов приема цветных металлов с приемщиком берется расписка об ознакомлении с настоящим распоряжением.

1.2. Ввести на пунктах приема цветных металлов обязательное ведение журнала учета принимаемого сырья с указанием фамилии, имени и отчества сдатчика и его паспортных данных, характеристики и веса сдаваемого цветного металла и полученной за него суммы, а также подпись сдатчика.

1.3. Установить, что оплата за сданный юридическими и физическими лицами лом цветных металлов производится только путем безналичного расчета.

1.4. Запретить во всех муниципальных образованиях прием цветных металлов от частных лиц без выполнения условий, указанных в подпунктах 1.1, 1.2 и 1.3 настоящего распоряжения, и без наличия документов, подтверждающих законность приобретения сдаваемого сырья.

2. Органам управлений и отделов внутренних дел организовать постоянный контроль за деятельностью пунктов приема цветных металлов.

3. Комитету по информации и печати обеспечить публикацию настоящего распоряжения в средствах массовой информации.

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на вице-губернатора Ленинградской области по административно-правовым вопросам Смирнова А. А.

В. ГУСТОВ,
губернатор.

ДАЖЕ беглого взгляда на сцену Старопольского дома культуры было достаточно, чтобы сказать: здесь к такому важному в жизни всех старопольцев событию не очень-то готовились. Ни цветочков в букетах или горшках, ни скатерти на столе красной, черной или пестрой, ни микрофона, ни даже графина с водой. Все до предела просто, буднично и без какого-либо намека на уважение к рядовым акционерам, многие из которых давно перешагнули пенсионный рубеж и отлично помнят те времена, когда к каждому собранию в этом очаге культуры готовились как к празднику.

Да, пожалуй, и неуместной была бы торжественно-праздничная обстановка к той моральной атмосфере, что царила в зале. Она была подобно бомбе замедленного действия, которая должна вот-вот взорваться. И она взорвалась — сразу же после того, как В. П. Ильин произнес последние слова своего наспех подготовленного доклада, в котором не было даже попытки сделать анализ произошедших в АО негативных процессов за минувшие 4 года. Напомним, что в течение всего этого времени акционеров ни разу не собирали на коллективное собрание, поэтому они трудились и жили в неведении о состоянии своего хозяйства.

А оно более чем плачевно. И это показал всеми положениями своего выступления и сам докладчик — директор акционерного общества, он же председатель правления этого общества В. П. Ильин. Вот лишь несколько примеров в подтверждение. Прошлый год старопольцы закончили чуть ли не с миллиардным убытком. Рентабельность почти по всем цехам минусовая, а в растениеводстве она вообще составила минус 77 процентов (!), потому как урожайность полей архинизкая, а себестоимость очень высокая.

Скажем, на производство килограмма картофеля здесь затратили 1350 рублей, в то время как реализационная цена его составила всего 1000 рублей. Очень низкой была и остается продуктивность дойного стада. По зиме надой коров не превышали 2-3 килограмма, да и сейчас они всего 6 килограммов. А это, в свою очередь, является следствием низкой кормовой базы. Да к тому же в последнее время у акционеров большие проблемы и с реализацией овощной, мясной и молочной продукции. Вот почему и общественная казна здесь постоянно пуста.

И никаких перспектив на лучшее, ибо большая часть пашни нынче «гуляет», а выросшие с божьей помощью травы не взять голыми руками. Техника же раскурочена до такой степени, что ее попросту не выпустить в поле.

Кто в этом виноват? Оказывается, все, кроме директора и возглавляемого им правления: сами акционеры, которые все растаскали и разворовали и ни за какие услуги платить сами себе не хотят, и государство, которое обложило АО налогами, и районная администрация, которая, по мнению В. П. Ильина, глуха к его просьбам о поддержке.

И в этом мнении директор не одинок. Выступившая после него с докладом Л. А. Шульгина, главный бухгалтер АО, тоже склонна считать, что это именно так. При этом столько недобрых слов сказала по поводу налоговой политики, что, казалось, после этого и думать то никто из присутствовавших уже иначе не будет и что директор и правление этим самым полностью себя

реабилитировали.

Ан нет! Нашлись, к счастью, на собрании и такие, кто рассуждает более трезво и кто хоть до этого и молчал, но все же все видят и все знает, и на все имеет свое мнение.

Мне кажется, что у нас слишком много работников управленческого звена. Вот у нас на ферме Шакицы 4 дюйки, а два бригадира. А в кантоне сколько народа! Зачем столько на 170 работающих, на 300 коров, на несколько гектаров, занятых сельхозкультурами, и ничего не делающие машины? И в то же время, посмотрите, в каком состоянии наша ферма. Все гнилое, все валится. А чем мы

шим из АО, и механизаторам, которые пользуются техникой, принадлежащей всем акционерам, как своей, и даже пенсионерам, которые пользуются услугами этих механизаторов, при этом ничего не платят в общую казну.

И тут уже в практически неуправляемый процесс решил вмешаться, с разрешения акционеров, приехавший специально на это собрание ведущий специалист отдела сельского хозяйства и природопользования А. С. Мишакин. Можно с полным основанием сказать, что его выступление стало поворотным в дальнейшем ходе собрания. Нет, Александр Семенович не подстрекал к пе-

• В акционерных обществах

«РЫБА НАЧИНАЕТ ГНИТЬ С ГОЛОВЫ...»

Такой вердикт вынесло собрание акционеров АО «Старопольское» своему директору В. П. Ильину и не выбрало его на будущее не только на пост директора, но и в правление.

Кормим скот? Гнильем одним. Да что говорить про скотину, если и нас вы уже зачорнили кислым творогом и сметаной, которые идут в счет зарплаты. При том условие в магазине ставят: берешь кило конской колбасы — бери и кило не сбытого в городе кислого творога. И после этого хотите, чтобы люди работали как раньше. Стыдно должно быть! — не сказала, а выпалила не признающая никаких авторитетов одна из лучших молодых дюйок АО А. П. Баклакова.

— Правильно! Правильно, Настя, — должно поддержали открывшую выступления в прениях Анастасию Павловну.

После этого слово взяла ветеран «Старопольского» И. А. Арикайнен:

— Я 35 лет отработала здесь. И такого отношения к производству, к животным, как теперь, еще не наблюдала. Комбикорма тащут, молоко воруют, не успели с комплекса животных убрать — шифер укради, рамы унесли, пришлось даже ОМОН вызывать. Да тут хоть какого директора поставить — ничего не изменится, — попыталась спасти положение Инна Александровна.

Тут уже не удержался бывший работник АО, а ныне лесничий Е. А. Танчик:

— Я что-то не пойму, почему директор и бухгалтер отчитались только за прошлый год, а не за те четыре, что они втихомолку правили. Если бы правили, а не пустили дело на самотек. Да и что это за отчеты, если кроме горючих цифр в них ничего нет? Где анализ? Где программа дальнейших действий? И почему нам уже раздали бюллетени с двумя фамилиями, в том числе и нынешнего директора, который не справился с делами, если мы еще никого не предлагали? — забросал вопросами ведущих собрание во все времена отличающейся активностью Евгений Александрович.

На этом практически выступления самих акционеров и кончились. Зато в зале началась настоящая перепалка, в ходе которой досталось и ревизионной комиссии, которая после того, как ее выбрали 5 лет назад, так ни разу и не собиралась, и директору, который не снял никого с работы за бездеятельность, и бывшим главным специалистам, сбежавшим

остальное — и пришел в ужас. Это же надо так разделаться со своей собственностью! Считаю, что ваши руководители просто не думают о завтрашнем дне. И продукция можно производить намного больше, и рынок сбыта ее можно обеспечить. Если не сидеть сложа руки. Вы же на деньгах топчетесь. Вам нужен человек, который бы мозгами шевелил. И кого бы вы сегодня ни выбрали, я согласен ему помочь. Во всяком случае, куда сбывать сметану и творог, сразу же найду, — эти слова Александра Андреевича Попова были встречены бурными аплодисментами теми, кто помнит его своеобразный характер.

Не оставил никого равнодушным и выступление Р. М. Сантгареева:

— К сожалению, я не услышал на вашем собрании главного, а именно, как вы будете выходить из тупика. Правда, Владимир Петрович обмолвился о закупке линии по расфасовке в красочные и, надо полагать, в дорогостоящие упаковки молоко. Но что это дает, если у вас почти нет самого молока? Не над этим надо работать, а над расширением производства самих сельхозпродуктов. А в отношении замечания докладчика на счет того что администрация тянется резину и не принимает очистные сооружения в д. Старополье, скажу, что тут он лукавит. Сходите на эти сооружения, и вам станет ясно, почему это происходит. Да, наверное, легче ные построить, чем эти принять. И тем не менее, в ближайшее время передача пройдет, и на этом собрании я представляю позицию администрации района, которая заключается в том, что вам нужно серьезно подумать, под началом кого вы пойдете дальше.

А дальше начались перевыборы. В заготовленных заранее бюллетенях значились две кандидатуры: действующего директора В. П. Ильина и претендующей впоследствии на эту роль Р. И. Гончаренко. После долгих и мучительных дебатов вокруг того, правильно это или нет, решили, что до бы послушать их программы. И начали с Раисы Ивановны Гончаренко.

— Я думаю, в особом представлении я не нуждаюсь. Со многими мы вместе работали, когда я возглавляла цех животноводства, и в отсутствие директоров исполняла их обязанности. У меня есть программа, как наладить производство, и я знаю пути выхода на широкий рынок сбыта продукции. У меня есть связи в области, которые я наработала, руководя учхозом в Беседском сельскохозяйственном училище. Не скажу, что с первых дней все пойдет, как по маслу, но точно обещаю, что хуже, чем есть, не будет, — вот лишь преамбула программы Р. И. Гончаренко, достойной особого представления.

А потому после беседы с Раисой Ивановной мы представим ее более широко. Ведь победила она на выборах, причем с разгромным для ее соперника результатом. И судя по сообщениям из Старополья, с первого дня впроглаждалась в эту тяжелую телу, которую намерена не толкать впереди себя, а вести

Пожелаем же успехов этой смелой женщине, отважившейся взять на свои плечи такой тяжкий груз. А заодно отдадим должное решительности старопольских акционеров, сделавших именно такой выбор. Ведь подобный исход собрания акционеров в жизни нашего района, кажется, впервые.

А. БЕДОВА.

2 августа — День воздушно-десантных войск

«...мне близок и дорог тот военный путь ...»

Немеркующей страницей в истории России является Великая Отечественная война 1941—1945 г.г. Но советские десантники еще до войны участвовали в боях в пограничных районах Средней Азии, Таджикистана против баев, басмачей. 13 апреля 1929 года банда Фузайли продвигалась к городу Гарм, стремясь захватить Гармский уезд и вторгнуться в Алайскую и Ферганскую долины. Банда была уничтожена группой десантников под командованием П. Е. Дыбенко.

Мужественно сражались десантники против империалистической Японии. Впервые это было на реке Халхин-Гол и в районе озера Хасан летом 1938 года. В решающих боях по разгрому японских захватчиков в составе войск действующих с фронта приняла участие 212-я воздушно-десантная бригада (командир И. И. Задеханин).

Началась Отечественная война, и десантники были готовы к боевым действиям против немецких войск. Сражались десантники в Прибалтике, Белоруссии и на Украине, под Вязьмой и Ржевом. Сталинградская битва, битва за Кавказ, под Старой Руссой, на Курской дуге, битва за Днепр. В январе 1944 года бои на Карельском фронте. В Ясско-Кишиневской операции участвовали из состава воздуш-

но — десантных войск: 1, 3, 4, 5, 6, 7 и 10-я воздушно-десантные и 34, 40 и 41-я гвардейско-стрелковые бригады, ранее созданные на базе воздушно-десантных котлов.

В послевоенные годы десантники не остались в стороне — опыт их подготовки пригодился в Афганской войне, в которой участвовало немало сланцевских парней. А потом и чеченская война...

Живут в нашем городе и мои старые боевые друзья. Нас объединяет непростая военная профессия воздушного десантника, память о войне, судьба фронтовиков. Это Александр Петрович Васильев, Захар Михайлович Михайлов, Борис Иванович Дмитриев.

Во все времена воздушно-десантные войска проявляли беззаветную преданность и любовь к своему Отечеству и верность долгу. Я сам был десантником в Великую Отечественную, и, конечно, мне близок и дорог тот военный путь, выстраданная победа над фашистами.

Моим дорогим друзьям, гвардейцам, десантникам всех поколений хочу пожелать в этот праздничный день прежде всего хорошего здоровья, семейного счастья, успехов в делах и долгих лет жизни!

Г. БАБАЕВ,
член совета ветеранов
войны и труда.



Из редакционной
ИЗДАНИЯ

КОМУ на Руси теперь жить хорошо? Очень немногим. Заела нужда. Суята суща ежедневная. Но человек не зверь — он думает, решает, взвешивает... Где надо — сдерживает эмоции, порывы. Но сколько распущенности, бесчеловечности среди очень большой части горожан. Достаточно проехать по городу в автобусах, забитых и набитых отказа, не открутивающихся на остановках и ломающихся, как ты вмог погрузишься в море гнева, злости, грубоцки.

Тесно, неудобно, неуютно, но люди терпят, понимают — плохо тем всем, у кого нет лучшего. Но всякий раз ты становишься свидетелем звероподобных поступков.

15 июля в 12 часов 15 минут я ехала в автобусе маршрута № 8. У Большничного городка передней дверью «прихлопнуло» мужчину. Дверь открылась снова, и он вошел. Небольшой, сухонький, в простой одежде (это я рассмотрела на вокзале, где он вышел). Я сидела далеко от водителя, потому что не слышала, что ему говорил вошедший, но поняла, «что» и «почему» по рычащему голосу водителя: «Я откуда знаю, что ты инвалид? (именно — ты). У тебя что, на лице это написано?».

Все это слышали стоящие у кабинки. Ни звука в осуждение шофера! Инвалид молча вышел на вокзале — значит, он еще и приезжий. Я же направилась к выходу и посмотрела на водителя — пожилой человек, уверенный, что ему все позволено, и не допускающий мысли, что завтра он может быть

на месте того инвалида.

О, великий поэт, создавший образ мелкого «чиновника 14-го класса, огражденного токмо от побоев, да и то не всегда!». Взять наших униженных женщин-кондукторов. Как умудряются они прописываться в плотную людскую массу и получать плату — одному Богу известно. Сколько грубоцких, неуважения к их труду... У «Быков» входит молодой человек. По всему видно, что обеспеченный, весь в блеске. Около него появляется кондуктор. Чем она ему не угодила? Шквал слов полетел из его уст, а потом угрозы. И так в течение всей смены. Что принесет эта женщина в семью — детям, мужу?.. Злобу, нежелание идти завтра зарабатывать вот так деньги. Ладно, молодо-зелено, пройдет — пожелаете.

А вот наш брат пенсионер распустился до предела. Им и бесплатный проезд не в прок! Опять все плохо. Как говорится, две женщины — базар, три — ярмарка. Войдут 2—3 в автобус и думают, что все здесь для них, что им все дозволено — они ветераны, они заслужили транспорт — должен, кондуктор — обязан. И начинается митинг, иногда политический, чаще — бытовой. Не говорят, а кричат. И попробуй, сделай им замечание. Мужчина попытается. В ответ: «Мы ветераны, у нас награды» и т. д. Так, видимо, понимают ветераны свои права. А ведь в автобусе едут больные, похорон-

Спрашивали?
Отвечаем.

«Правда ли, что в областной больнице не принимают по страховому полису, выданному в Сланцах, без направления врача?»

Директор Сланцевского отделения ЛОСМО Г. И. МАКСИМОВА ответила, что это только слухи, что такой вопрос был задан и руководству областной поликлиники, которое попросило работников отделения ЛОСМО фиксировать все такие случаи, если они вдруг будут иметь место. «Все медицинские страховые полисы действительны», — сказала она и попросила обратить внимание сланцевчан на ряд обстоятельств. Первое — в страховом полисе обязательно надо обратить внимание на дату его действия. Если указанный срок истек, то просто необходимо прийти в отделение ЛОСМО и продлить срок действия полиса. Второе — тем, кто изменил адрес проживания, работу, прекратил учебу, тоже нужно переоформить полис. Часто бывают случаи, рассказала Галина Ивановна, когда больные, получившие направление врача в областную поликлинику, посещают платные поликлиники Санкт-Петербурга. Потом они приезжают назад, приходят в Сланцевское отделение ЛОСМО с чеком и просят возместить затраты. Им отказывают в этом потому, что отделение не оплачивает услуги, оказанные в поликлиниках, не работающих в системе страховой медицины.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОДЕКС ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Пояснительная записка к третьей редакции)

1. Исторически сложившееся в русском языке понятие «градостроительство» в сознании многих людей ограничивается задачей строительства городов. Но к середине XX века эта сфера деятельности перешагнула границы поселений. Урбанизация обширных территорий — возникновение плотных систем городов, поселений и разветвленной сети связывающих их инженерно-транспортных коммуникаций, необратимые изменения природной среды, обострение экологической обстановки — все это вызвало необходимость регулировать использование природных ресурсов, строительную и хозяйственную деятельность не только в городах, но и на межселенных территориях плановыми градостроительными методами.

2. Градостроительство синтезирует различные формы и виды человеческой деятельности и затрагивает многообразные государственные, общественные и частные интересы.

Независимо от политических, социально-экономических условий общества в градостроительстве всегда были и останутся три основы:

Первая: субъекты градостроительной деятельности — граждане, юридические лица, государственные или муниципальные органы власти, органы государственного контроля и надзора за градостроительной деятельностью.

Вторая: объекты градостроительной деятельности — города, иные поселения, их части (улицы, площади, комплексы), межселенные территории.

Третья: средства регулирования градостроительной деятельности:

• правила и нормы — обязательные требования к защите окружающей среды, охране памятников истории и культуры, правила и нормы противопожарной и иной безопасности, санитарного благополучия граждан и т. д.;

• исследования, изыскания, проектная документация, служащие основаниями для реализации и координации градостроительных намерений общества и отдельных граждан;

• информационно-организационные нормы и правила реализации градостроительных намерений, интересов участников градостроительной деятельности и планов, соблюдение которых необходимо в целях сбалансированности и защиты в процессе принятия, утверждения градостроительных проектов и решений.

3. В дореволюционной России действовал Строительный устав Российской империи, основы которого были заложены в XVIII веке. В советский период систематизированного градостроительного законодательства не было. Его правовая база была рассеяна в многочисленных ведомственных актах Госстроя СССР, других министерств и ведомств.

В 1992 г. принят первый закон в сфере градостроительства Российской Федерации «Об основах градостроительства в Российской Федерации», в 1995 г. — федеральный Закон «Об архитектурной деятельности в Российской Федерации». В

июне 1997 г. Государственной Думой России принят «Градостроительный кодекс Российской Федерации» в третьем чтении.

Развитие рыночных отношений в экономике страны, приватизация недвижимости и появление многоукладных форм собственности, демократизация общественной жизни, децентрализация функций государственного управления, возросшая роль местного самоуправления настоятельно требуют активного формирования нормативно-правовой базы градостроительства. В условиях реформируемой России градостроительное законодательство приобретает особую социальную и экономическую значимость и призвано быть гарантом сбалансированности государственных, общественных и частных интересов в градостроительстве.

4. В Конституции Российской Федерации нет понятия градостроительного права. К совместному ведению Российской Федерации и области относятся: вопросы владения, пользования и распоряжения землей, недрами, водными, лесными и другими природными ресурсами, природопользование, охрана окружающей среды, памятников истории и культуры и, соответственно, земельное, водное, лесное законодательство, законодательство о недрах, охране окружающей среды.

В ведении области находятся:

- разработка, утверждение и исполнение экономических, научно-технических, культурно-просветительских, экологических программ;
- решение вопросов административно-территориального устройства;
- административное, жилищное, земельное, водное, лесное законодательство, иное законодательство в части, не отнесенной к полномочиям Российской Федерации;

- владение, пользование и распоряжение природными ресурсами и государственной собственностью области и осуществление прав собственника по отношению к ним.

Впервые появившееся в российском законодательстве право «регулирования застройки городов и поселений» отнесено к компетенции органа местного самоуправления (Закон Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).

В сложившейся правовой ситуации очевидно, что баланс государственных, федеральных, государственных субъектов Федерации, общественных и частных интересов в сфере градостроительства может быть достигнут прежде всего на уровне законов и нормативных правовых актов субъекта Федерации и детализированных в правовых актах муниципальных образований.

5. Градостроительный кодекс Ленинградской области как закон субъекта Российской Федерации призван дать правовую основу градостроительной деятельности на ее территории.

(Окончание на 4-й стр.).

Не зверейте, люди!

на месте того инвалида.

О, великий поэт, создавший образ мелкого «чиновника 14-го класса, огражденного токмо от побоев, да и то не всегда!». Взять наших униженных женщин-кондукторов. Как умудряются они прописываться в плотную людскую массу и получать плату — одному Богу известно. Сколько грубоцких, неуважения к их труду... У «Быков» входит молодой человек. По всему видно, что обеспеченный, весь в блеске. Около него появляется кондуктор. Чем она ему не угодила? Шквал слов полетел из его уст, а потом угрозы. И так в течение всей смены. Что принесет эта женщина в семью — детям, мужу?.. Злобу, нежелание идти завтра зарабатывать вот так деньги. Ладно, молодо-зелено, пройдет — пожелаете.

нившие близких, малые дети и просто желающие помолчать, отдохнуть от шума почтаса.

И попробуйте вы, молодые, не уступить этим громкоголосым место. Что тут начнется! А рядом плотно, уютно сидят наши сверстники-мужчины. Никогда ни один не встал и не предложил своей ровеснице место. На кого же равняться молодежи? Хорошо, что летом не ездят дети — какие «ценные» уроки они получали бы.

16 июля в том же автобусе «набросился» на кондуктора холеный, упитанный пожилой мужчина. Такие права начал качать, что взмылились все пассажиры, и каждый упрекнул грубянина. Почкаше бы вот так, да все — многих могли бы урезонить... А я стараюсь кондукторам вручить букетик цветов. На лице появляется улыбка.

Надо быть всем умнее. Не должны мы два года помнить хамство какой-то девушки-кондуктора, которая выразилась на весь автобус: «Да возим один мусор!». Она в спокойной обстановке еще подумает о том, что будет и сама «мусором» лет через 40. На грубоцкость можно ответить лаской, и человек отходит, меняется. Хочется попросить об одном: люди не зверейте! Иначе мы начнем есть друг друга, как дикие животные.

**Н. ПЕТРОВА,
жительница города.**

Е. Петров

ГНЕВ И СЛЕЗЫ

(Начало в № 103, 104, 106, 107, 110, 113).

И как это часто бывает у всех людей в минуты острого переживания, приснилось ему странное-престранное. Будто бы пришел он в деревню, а в ней ни души. Тишина, даже кур и петухов не слышно, собаки не лают. Прошел всю деревню и только у последней избы, на выходе в поле, увидел вдруг Марфинью. Она протянула к нему руки и побежала навстречу, не улыбаясь, не радуясь, бледная, с широко раскрытыми, но как бы невидящими глазами. Она торопилась бежать, быстро перебирала ногами, но не приближалась к Семену, а медленно упльывала все дальше и дальше. Боясь, что Марфиня исчезнет, он хотел броситься к ней. Но ноги не двигались и как бы приросли одна к другой. Тогда он замахал руками, как крыльями, и полетел, как птица. Но Марфиня все удалялась. Вот уже показалось Долгое озеро. Что это? Марфиня, пятаясь, погружается в воду. Вот вода ей уже по грудь. Сейчас она захлебнется... И он в кольце собирается броситься в озеро спасать Марфинью... И тут кто-то хватает его за руку... Сон оборвался. За руку его тормозит караульный.

III. ПАЛИСАД

СПРАВКА. Восстание против шведских интервентов охватило и Сумерскую волость. Вооруженные чем попало крестьяне стали сбиваться в ватаги. Чтобы не потерять свою власть над ними, к восставшим примкнули и некоторые землевладельцы-дворяне.

На берегу Долгого озера на полуострове, шведы построили палисад — укрепление, представляющее высокий частокол, подпиртый изнутри земляным валом.

Восставшие вознамерились палисад взять и уничтожить. Табор восставших полукольцом окружил палисад. К моменту его осады к табору примкнул отряд казаков Семена Кротова.

Первая попытка штурмовать палисад окончилась неудачей и стоила крови. Отступив под пушечным и ружейным огнем, осаждавшие не ушли, надеясь возобновить наступление.

* * *

Солнце село за озером в большое лохматое облако. Медленно наползли раньше времени появившиеся сумерки. И лишь там, наверху, на огромных бело-серых кучах солнце еще играло ярко, и глазницы лазури свелись последней радостью уходящего дня. Пока не наступил полный сумрак, в лагере осаждавших палисад готовили хворост дляочных костров, выбирали места посушке, чтобы прилечь или сесть, располагались вокруг костров кучками.

Громовые голоса гасли. Опасливая настороженность охватила лагерь.

Не так далеко, у палисада, стонали и хрюкали умирающие мужики. Помочь им не удавалось. Шведы к раненым не допускали, стреляли из мушкетов.

Когда в ожидании ночи большинство осаждавших палисад разместилось возле костров, там, где было особенно много людей, появился неизвестно откуда вынырнувший поп Евстафий.

Многие жители погоста Михайловского и соседних мест знали попа еще до разорения его церкви. Но церковь уже два года не действовала, и попа долгое время не было. Только в последнее время его видели в некоторых деревнях. В своем изодранном донельзя священническом одеянии, с большим крестом на груди,

он проповедовал ненависть к шведам. Может быть шведы его и встречали, но трогать остерегались, все-таки священнослужитель христианский, хотя и другой веры, — не стоит напрасно злить русских.

Появление попа в предночное время и в такой тяжелый момент вызвало возгласы удивления: у одних серьезные, у других, кто не особенно приуныл, шуточные.

— И кто же ниспоспал тебя, отец наш, на поле брани? — спросил один человек.

— Ты что, отче, явился отпевать павших? На то разрешения у свеев спросить надо. Они стерегут души усопших и в рай непускают. Припозднился, батюшка, малость. — сказал другой.

— Не припозднился я, братя во Христе, а пришел ко времени, обозначенном направившим меня архангелом Михаилом. Аль забыли вы, что архангел — покровитель погоста нашего. И пришел я к вам, чтобы наставить вас после божественного знамения. Не спите, братия! Бдите, и к середине ночи будьте готовы наступать снова. И победите вы! О том поведал мне прошлой ночью сизоншедший на землю вечный защитник церкви и земли нашей — пресвятый архангел Михаил.

— Да ну? Неужто?

— Ты что, Евстафий, глаголешь? За что тебе дано божественное откровение?

— Да брешет он! Выспался плохо, да брюхо, видать, голодное, ищет, кто за брехню ему краюху даст, — заворчал мужик, опиравшийся на кривой ствол ольшины.

(Продолжение следует).

«Хет-трик»

Дмитрия Спорта

Стартовал второй круг по футболу среди команд IV лиги Северо-Западной зоны России.

Очередную встречу «Химик - Пограничник» проводил на стадионе «Луч» Санкт-Петербурга с местным «Химиком», который успешно готовился к реваншу за проигрыш (0:4) в первом круге. И надо сказать, «Химик» заметно усилил игру. Хозяева много и опасно атаковали. У сланцевчан надежно играла защита во главе с капитаном команды Сергеем Тихомировым. Активно вели игру Дмитрий Пузачев, Алексей Супенский. Особой похвалы заслуживает Дмитрий Есельсон. Он не только исполнил «хет-трик» (три гола в одном матче), но все мячи, забитые им — совершенны по красоте и мастерству исполнения.

Однако все по порядку.

Отразив яростный штурм хозяев поля, гости постепенно выравнивали игру и не заметно добились игрового и территориального преимущества. И на 22-й минуте

Д. Есельсон метров с 22-23 забивает в левый верхний от вратаря угол красивейший гол — 1:0.

Через две минуты наши пробивают штрафной. И Дмитрий метров с 20-21 забивает второй гол близнец — 2:0. Есельсон в ударе! Он несколько раз мог добиться успеха, но либо «вырывает» вратарь «Химика», либо мяч летит мимо цели.

Второй тайм проходил не менее напряженно и интересно. Шла 65-я минута поединка. «Химик» — в атаке. И здесь арбитр (кстати, судейская бригада много ошибалась) дает сомнительный пенальти в ворота сланцевчан.

Четкое исполнение, и счет 2:1. Местные болельщики оживились. Блеснула какая-то надежда, но... 71-я минута. Д. Есельсон, атакуя по левому флангу, заметил, что вратарь соперника далеко покинул ворота, пытаясь

Есельсона

помешать прицельному удару. Мгновенно им была оценена ситуация. Не сильный, по траектории высокий перекид мяча через вратаря, и третий гол — 3:1. Так Дмитрий, перечеркнув все надежды хозяев поля, делает второй «хет-трик». Первый был исполнен Михаилом Александровым в матче с «Новгородом».

С таким счетом и закончился этот поединок. Что ж, поздравляем наших ребят с очередной, седьмой победой. Сейчас «Химик - Пограничник» имеет на своем счету 22 очка и отличную разницу (26-6) забитых и пропущенных мячей. Заметим, что здесь не учтен поединок от 26 июля с «Источником СКА».

Стартовый состав сланцевчан: И. Самосадкин, Р. Егоров, С. Тихомиров, А. Пасхин, А. Супенский, В. Хрущев, Д. Пузачев, Д. Есельсон, В. Уткин, Е. Пронин, С. Губин. Главный тренер В. Е. Григорьев.

В. ДУДИН,
обществ. корр.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

корректоры — 2-13-60;

бухгалтерия — 2-36-68;

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ

КОДЕКС

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Начало в 3-й стр.).

Кодекс основывается на градостроительном законодательстве Российской Федерации и конкретизирует его в условиях Ленинградской области в части:

• типов и статуса объектов градостроительства;

• компетенции, прав и обязанностей субъектов градостроительной деятельности;

• средств градорегулирования.

К принципиальным положениям Кодекса относятся:

• разграничение градостроительных и имущественных правоотношений, регламентация функциональных и строительных преобразований недвижимости средствами градорегулирования;

• классификация объектов градостроительства по статусу и регламенту градостроительной деятельности;

• децентрализация градорегулирования, расширение прав и функций в этой сфере органов местного самоуправления;

• усиление юридического статуса градостроительной документации как средства градорегулирования, выделение в каждой стадии градостроительной документации плана зонирования территории, устанавливающего режим функционального (целевого) использования и архитектурно-строительный регламент преобразования территории и находящихся на ней объектов недвижимости; признание за планом зонирования статуса нормативного акта градорегулирования, обязательного для исполнения всеми субъектами градостроительной деятельности;

• юридическое закрепление градостроительного регламента на земельном участке в градостроительном паспорте земельного участка — кадастровом документе, имеющем обязательную юридическую силу и служащем информационной основой правоотношений, связанных с изменением состояния и использования участка и находящихся на нем объектов недвижимости;

• разграничение правил и процедур реализации градостроительной деятельности на территории области, района, волости, города, иного поселения и на конкретном земельном участке;

• гласность принятия градостроительных решений на основе специальных правил и процедур участия граждан в градорегулировании.

6. Градостроительный кодекс является основой для

МАГАЗИН «МОДУС» (Б. Лучки)

ПРЕДЛАГАЕТ большой ассортимент

ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ: хлеб 1800 — 2300 руб., батоны 1300 — 2000 руб. Ждем Вас в нашем магазине. Часы работы: с 9.00 до 20.00, обед с 14.00 до 15.00.

формирования правовой базы градорегулирования на территории Ленинградской области как субъекта Российской Федерации. Кодекс в совокупности с принимающими на его основе нормативными правовыми актами позволяет взаимосвязанно регулировать развитие городов, поселений, межселенных территорий в сочетании с рациональным использованием природных ресурсов, охраной памятников природы, истории и культуры, создаваемая нормативно-правовая база позволит участникам градостроительной деятельности осуществлять свои намерения в той мере, в которой они не ущемляют общественных или частных прав и интересов.

Градостроительный кодекс предполагает и служит всем субъектам градостроительной деятельности: инвесторам, проектировщикам и строителям, органам власти и управления, органам государственного контроля и надзора, гражданам.

7. Первая и вторая редакции Кодекса в 1995—96 годах рассматривались правительством Ленинградской области, комиссиями законодательного собрания Ленинградской области.

В связи с принятием Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», областных законов «О местном самоуправлении в Ленинградской области», «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской области» в проект закона «Градостроительный кодекс Ленинградской области» (третья редакция) внесены изменения и дополнения. Кроме того, в третьей редакции учтены основные положения «Градостроительного кодекса Российской Федерации», который принят Государственной Думой в третьем чтении.

В настоящей третьей редакции учтены также замечания и предложения комитетов и управлений правительства Ленинградской области, органов государственного контроля и надзора, органов местного самоуправления.

А. ДЫЧИНСКИЙ, председатель областного Комитета по архитектуре и градостроительству.
С. СОКОЛОВ, руководитель работы, главный архитектор РосНИПИурбанистики, академик Российской Академии архитектуры и строительных наук.

Кооператив «Березка-89» сообщает о своей ликвидации.

Клуб фронтовиков соболезнует члену правления клуба Владимиру Федоровичу Войнову по поводу смерти его жены, ветерана труда ВОЙНОВОЙ Марии Назаровны.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года. Тираж 2986. Заказ 1414.